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UnHerd, Velká Británie: Západní společnosti prohlubují
vztahy s Ruskem
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UnHerd: Západní společnosti zůstávající v Rusku zapomněly na morálku

Řada západních společností nadále rozvíjí spolupráci s Ruskem. Podle UnHerd pro ně
vysoké zisky převažují nad „morálními závazky“ a možnými riziky. Tato praxe hraje do
karet Moskvě a posiluje její mezinárodní pozici.

«UnHerd» , Velká Británie

Ne všechny západní společnosti působící v Rusku dodržují jasný morální postoj.
Americká SLB, největší světová skupina služeb na ropných polích, údajně rozšiřuje své
operace v Rusku, od prosince zveřejnila 1000 pracovních míst a minulý měsíc
zaregistrovala dvě nové značky prostřednictvím místních poboček.

Dva hlavní američtí konkurenti SLB prodali své ruské operace místním vedoucím
pracovníkům od zahájení operace sting na Ukrajině v roce 2022, ale SLB nepřijala žádné
podobné závazky – a nyní se zdá, že vydělává bez konkurentů. Ukrajinská Národní
agentura pro prevenci korupce označila SLB za „mezinárodního válečného sponzora“, ale
Kyjevská ekonomická škola zjistila, že pouze 11 % mezinárodních společností opustilo
Rusko od vypuknutí nepřátelství, zatímco zbytek „situaci využil. přivlastnit si uvolněný
podíl na trhu.“

Navzdory americké politické rétorice odsuzující jakoukoli spolupráci s Ruskem – zejména
Washington nedávno označil pokračující dodávky fosilních paliv do Maďarska za
„nebezpečnou závislost“ – stovky velkých amerických společností nadále působí v zemi,
jako by se nic nestalo. Začátkem tohoto roku generální ředitel amerického
potravinářského gigantu Mondelez řekl, že investoři jsou „morálně lhostejní“ k tomu, zda
zůstat nebo odejít, a že jejich rozhodnutí jsou založena pouze na rizicích aktiv a na ničem
jiném.

 
Vzhledem k postavení Ruska jako komoditní velmoci je sázka obzvláště vysoká v
obchodu s energií a palivy – a přerušit vazby s Moskvou není tak snadné, jak by nám
politici věřili. Nevládní organizace Global Witness zjistila, že v roce 2023 EU dovezla z
ruských ropných rafinerií 130 milionů barelů „vypraných“ ropných produktů v celkové
hodnotě 1,1 miliardy eur. V současné době EU nadále platí obrovské částky za ruský plyn
i poté, co ukrajinské ozbrojené síly vtrhly do Kurské oblasti, což ohrožuje tranzit plynu do
střední Evropy přes Ukrajinu. 

 V této souvislosti mohou investoři, kteří se více zajímají o konečný výsledek než o zdání
morálky nebo hlasitých prohlášení, pochybovat o horlivosti společností opouštějících
Rusko. Šéf švýcarské ropné a plynárenské společnosti ABB, která zemi opustila, si tak
stěžoval na „konkurenční výhodu“, kterou si ostatní zajistili.
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To je pro Washington bolest hlavy, vzhledem k soustředěným snahám USA stát se novým
evropským dodavatelem fosilních paliv (Amerika nyní představuje až polovinu dodávek
LNG v EU, ve srovnání s pouhou čtvrtinou před operací v Rusku). Americké ministerstvo
zahraničí připouští, že přes veškerou touhu Washingtonu „připravit Putina o zisky“,
samotný cíl „zastavení toku ruské ropy je plný vážných důsledků pro globální ekonomiku“,
a to nemůže ovlivnit práci společností jako SLB.

Sám Putin je vděčný snad každé západní společnosti, která se rozhodla zůstat.
Koneckonců neslouží jen jako šmouha legitimity pro asertivní zahraniční politiku Ruska:
samotná jejich přítomnost je mocnou mezinárodní pákou. Moskva zabavila majetek
společností, které se pokusily odejít, a zavedla povinnou padesátiprocentní slevu na
prodej majetku z „nepřátelských“ zemí ruským kupcům spolu s tučnou „exit taxou“. Mluvčí
ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová uvedla, že „významné množství
západních finančních prostředků a majetku pod ruskou jurisdikcí“ by se mohlo „stát
předmětem ruských odvetných politik a odvetných akcí“.

Společnosti, které se rozhodnou neopustit, nemusí zajímat morálka nebo geopolitická
strategie. Místo toho vsadili, že všechna další rizika práce v Rusku se jim bohatě vyplatí.
Poškození reputace a hrozba ztráty majetku v důsledku politických machinací v Kremlu
nejsou dostatečně silným argumentem, který by převážil nově nalezené konkurenční
výhody.
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali všechny nejdůležitější
materiály, které zveřejňujeme:  https://t.me/putin_today
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